



# 市教育卫生部门联合开展手足口病防控

近日,市卫生、教育部门采取切实措施,加强手足口病防控工作,完善防治工作方案和应急预案,做好疫情监测、病例的归口管理,规范临床救治,加强手足口病知识宣传教育,积极开展群防群治,严防夏秋季手足口病聚集性病例和暴发疫情的发生。

手足口病是一种常见、症状轻微但传染性较高的传染病,可由多种肠道病毒引发,发病对象以学龄前儿童为主,4岁以下易得。夏秋之交都有发病,9月是高峰期。可引起手、足、口腔等部位的疱疹,少数患儿可引起心肌炎、肺水肿、无菌性脑膜炎、弛缓性麻痹等严重并发症。

为进一步做好手足口病防控工作,进入夏季以来,我市加强组织领导,采取行之有效的防控措施。卫生行政部门和教育部门联合发文,对防控工作进行

全面的安排部署,并联合对辖区内幼儿园进行专项检查,指导托幼机构每日对玩具、用具等进行清洗消毒,减少间接接触传播,加强食品与环境卫生监督工作,加强对托幼机构、学校等重点地区和人群的疫情监测和管理,深入医疗机构了解疫情,掌握流行动态,及时分析疫情态势并发布预警信息。托幼机构及小学加强晨检工作,以及时发现病例。同时,医疗、疾控、托幼机构以宣传画、宣传栏和宣传小折页等方式开展以勤洗手、促进房间通风为主要内容的防治知识宣传,部分乡镇卫生院还派出专业人员深入托幼机构,以讲座形式对家长进行相关知识培训,使每位家长知晓良好的个人卫生习惯,流行期间尽量少带孩子到拥挤的公共场所可减少被感染的机会等知识。王萍



为切实履行人大代表监督职能,促进镇域经济社会又好又快发展,银桥镇近日组织开展镇人大代表集中视察活动,代表们实地视察了洱海环湖四个村委会洱海滨带及滩地恢复、违章建筑拆除整治等情况,共收集到海西农田保护及村庄规划设置管理方面存在的问题16条,建议和意见11条。  
赵志斌 杨树报

为深入学习贯彻党的十八大精神,深刻理解全面深化改革的重大意义、指导思想和部署要求,扎实推进防震减灾各项工作顺利开展。近日,市地震局结合党的群众路线教育实践活动,举办了十八届三中全会精神解读专题讲座。

此次讲座邀请到了州委党校副校长杨晓刚前来授课。杨晓刚作了题为《中国改革开放的新里程碑——十八届三中全会精神解读》的精彩讲座,就十八届三中全会精神做了全面解读,并重点就十八届三中全会为什么要部署全面深化改革、十八届三中全会的创新观点和重要决策做出了解读。他的讲课生动贴切、主题鲜明、内容丰富、信息量大,有很强的针对性和感染力,赢得了全场与会人员热烈的掌声,使参会人员受到了强烈的共鸣和深刻的教育。

讲座结束后,市地震局要求大家要通过此次学习,进一步明确思想,凝聚合力,正确把握精神,将学习活动和推动实际工作相结合,以进一步深化防震减灾工作为抓手,抢抓机遇、务实重干,全力推进我市防震减灾工作再上新台阶。

通过讲座,大家对十八届三中全会精神有了更加全面、深刻的认识,对中央全面深化改革的深刻内涵有了更准确的把握,进而把思想和行动统一到中央全面深化改革的决策部署上来,凝聚起推动改革的共识、智慧和力量,扎实推进各项工作顺利开展。李锦云

## 关迤社区开展反邪教宣传教育活动

为使社区居民认知邪教本质,切实增强自觉抵御邪教侵蚀的能力,7月3日,关迤社区科协在雪人路烟厂宿舍开展反邪教宣传教育活动。

社区科协在小区制作了一期“反邪教宣传教育”专栏,并设置了现场宣传点,向居民发放反邪教宣传单,从什么是邪教、邪

教的特征、本质及危害等方面对居民进行宣传教育,通过大量案例使广大居民群众意识到邪教反人类、反科学、反社会的本质,教育社区群众认清邪教的本质,增强抵御邪教的能力,做到不参加邪教、反对邪教、抵制邪教。此外,社区还组织志愿者深入居民家中,宣传反邪教常识。李红霞

## 己早村在群众路线教育实践活动中得实惠

在开展党的群众路线教育实践活动中,太邑乡己早村党总支认真践行党的群众路线,顺利推进了巩固退耕还林成果暨基本口粮田建设项目。

在项目的整体推进前,己早村党总支进行了大量的宣传发动工作,使村民了解项目的概况,希望村民提高认识,

积极支持项目的落实。20多天来,随着己早村2000亩农田、近万棵核桃受益的巩固,退耕还林成果暨基本口粮田建

设项目整体推进,己早村4个农业社在宽敞的机耕路上忙碌着,有的去种田、有的去驮肥料、有的吆喝着耕牛,脸上露着笑容、心情无比畅快。“路好走多了,给我们造福了,现在农业生产效益提高,成本降低了。”村民们这样说着。

20多天前,如今宽敞的这条路简直不叫路,高低不平,坑坑凹凹,弯弯曲曲。两人相遇侧身过,人背马驮难让行。山民们几百年来刀耕火种,人背马驮,

靠天吃饭,每到春耕秋收,苦不堪言。自开展党的群众路线教育实践活动以来,驻

党的群众路线教育实践活动在大理

市人大调研市审计局同级审工作

7月7日,由市人大副主任杨永福带队的调研组到市审计局调研同级审工作,传达7月2日国务院总理李克强主持召开的国务院常务会议关于部署严肃整改审计查出问题的精神,对下一步工作提出了具体要求。

在听取我市2013年预算执行和其他财务收支审计情况汇报后,调研组对市审计局开展的2013年预算执行和其他财务收支审计工作给予了充分的肯定。一是2013年的财政同级审报告与去年报告相比力度明显,有说服力,审计局认真履职,成效明显;二是重点抓得比较准,特别是民生资金、三公经费方面加大了审计力度,与国务院常务会议主题不谋而合;三是审计出来的问题有数字,有情况,很有说服力。

调研组同时对市审计局下步工作提出了具体要求。一是对审计出的问题的整改要进一步加强跟踪检查,督促被审单位及时整改;二是财政长期闲置资金的盘活问题,哪些可以动,哪些不可动,渠道政策依据,需审计部门提一些合理化建议;三是三公经费社会比较关注,在报告中有反映但不突出,作为当前重中之重的工作要尽职尽责抓好,全面开展有一定难度可以选几个点逐步推开;四是认真履行审计职责,审计不但认真查处,还要多提一些改进建议,要具体可操作性,除极少数单位有意违规外,很多单位如何按规操作因多种原因无从下手,这就需要我们多提具体、合理、可行的办法,引导帮助解决实际问题,这也是群众路线教育实践活动的内在要求。调研组最后希望市审计局再接再厉,认真履行职责,为稳增长、促改革、调结构、惠民生的全面深化改革作出积极贡献。

赵忠麟

杨建文

## 紫云派出所建立QQ群服务管理更便民

为推进党的群众路线教育实践活动,市公安局紫云派出所结合工作实际,精心谋划部署,建立了紫云辖区旅馆业便民服务QQ群,将辖区旅馆业主加入QQ群,由治安民警分片进行管理。对未随身携带有效证件而又需要住宿的人员,旅馆前台可以通过QQ群,将需入住人员姓名、身份证号、头像实时传输到派出所,由派出所值班民警通过公安信息网对入住人员身份进行核实,确认后及时反馈给旅馆办理登记入住。

紫云派出所辖区内现有旅馆80余家。根据相关规定,未携带有效身份证件又确实需要住宿的人员入住,旅馆必须到派出所开具相关证明,这给旅馆和住宿人员带来极大的不便。紫云派出所针对这一情况,推行旅馆业住宿登记便民措施,建立了紫云辖区旅馆业便民服务QQ群,将辖区旅馆业主加入QQ群,由治安民警分片进行管理。对未随身携带有效证件而又需要住宿的人员,旅馆前台可以通过QQ群,将需入住人员姓名、身份证号、头像实时传输到派出所,由派出所值班民警通过公安信息网对入住人员身份进行核实,确认后及时反馈给旅馆办理登记入住。

此外,紫云派出所还在旅馆业便民服务QQ群中上传旅馆业、特种行业在年检、消防检查时所需相关材料及旅馆业治安管理办法等相关法规,不定期在QQ群中发布公安机关公开发布的协查通报、公告以及对违规旅馆的处罚情况等信息。同时由

为切实加强医疗器械监管,严厉打击违法违规行为,自今年3月起,市食品药品监督管理局开展了为期半年的医疗器械“五整治”专项行动,重点整治虚假注册申报、违规生产、非法经营、夸大宣传、使用无证产品等五种行为。

活动开展以来,市食药监局充分发挥专项整治工作的稽查优势,加大对医院、经营单位和社区诊所、村卫生室等监管对象的检查力度,认真检查了各涉械单位医疗器械产品的购进、储存和使用情况,重点对体外诊断试剂、植入性医疗器械、隐形眼镜及护理液等重点监管的产品进行了认真检查、追溯。

张敏



## 大理镇职工篮球赛落幕

7月4日,大理镇第三届“中和坊”酒店杯职工篮球赛经过4天的激烈角逐,最终成为领航队、大理公司职工代表队、思凡公司职工代表队三队夺得第一、二、三名,并在闭幕式上举行了颁奖仪式,对获奖单位进行了表彰。

此次比赛的举办,进一步密切了干群联系,增强了团队合作意识及工会职工的凝聚力,丰富了广大干部群众业余文化生活,充分展现了职工团结协作和拼搏进取的精神,营造出团结和谐、积极向上的氛围。

记者 郭鹏昌

## 大理汽车客运站为乘客寻回失物受好评

6月19日,大理汽车客运站东客分站售票窗口的售票员王佳妮面前,突然冲过来一位情绪激动的男子,他拍打着柜台,大声说道:“我刚才放在这里的两条烟去哪了!”。

原来,这位旅客到窗口咨询客车班次时,随手把刚买的两条高级香烟放在柜台上,而当他离开时,香烟却被忘在了柜台上。

约一个小时后,当高秀芳把那两条价值200多元的香烟交到失主手中时,失主激动地说:“谢谢你,谢谢你,我知道客车已经发走后,我觉得我的烟是找不回来了。对不起,刚才我还错怪你们的售票员,说她把烟藏起来了,请你们原谅,请你们原谅!”。

客运工作人员每天面对不同的旅客,在服务过程中,难免会受到误解。高秀芳和王佳妮面对指责不生气,想方设法寻失物的做法,充分体现了客运站务员良好的职业素养。她们用温馨传递真情,用微笑塑造形象,展示了客运工作者的美丽风采。

正当他要离开时,高正得到了落实和体现。王佳妮

登记编号:大府登[2014]8号

## 大理市人民政府公告

第5号

现公布《大理市人民政府关于严格耕地保护利用的通告》,自发布之日起施行。

大理市人民政府  
2014年6月9日

## 大理市人民政府关于严格耕地保护利用的通告

为了加强耕地保护,严格耕地开发利用行为,根据《中华人民共和国土地管理法》、国务院《基本农田保护条例》、《云南省大理白族自治州洱海海西保护条例》等法律法规的规定,现将严格耕地保护利用的有关要求通告如下:

- 一、严格保护耕地和基本农田,任何单位和个人不得擅自占用或改变耕地和基本农田用途。设施农用地、临时用地、规模化畜禽养殖用地不得占用基本农田;
- 二、基本农田保护区禁止以下行为:
  - (一)基本农田保护区;
  - (二)苍山十八溪及其堤岸两侧各30米;
  - (三)214国道、大丽公路两侧各30米;
  - (四)洱海西岸界桩外100米和其它区域界桩外15米以内的区域;
  - (五)罗时江、弥苴河、永安江及其河道两侧各30米区域。
  - (六)违反以上规定的,由乡镇人民政府和市级相关部门按照有关规定予以处罚;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关追究刑事责任。
- 三、农村居民修建住宅使用土地,必须符合土地利用总体规划和村庄规划,应当充分利用旧宅基地和村内空闲地,不占或者少占耕地。
- 四、农村土地承包经营权流转和抵押、担保等必须在坚持和完善最严格的耕地保护制度前提下进行。必须坚持农地农用,不得借农用地流转之名违规搞非农业建设;严禁在流转耕地上建设旅游度假村、别墅、酒店、客栈、农家乐、私人会所等非农设施。
- 五、农村土地承包经营权流转和抵押、担保等必须在坚持和完善最严格的耕地保护制度前提下进行。必须坚持农地农用,不得借农用地流转之名违规搞非农业建设;严禁在流转耕地上建设旅游度假村、别墅、酒店、客栈、农家乐、私人会所等非农设施。

大理市人民政府  
2014年6月9日